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الجسم المتأثر بقوة محصلة بتسارع في اتجاه هذه القوة
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لكل فعل رد فعل مساو له في المقدار ومضاد له في الاتجاه
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ج1: القوة: دفع أو سحب
القصور: هو ممانعة التغير في الحركة
الوزن: هو قوة الجاذبية
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ج2: القانون الأول لنيوتن: الجسم الساكن يبقى ساكنا والجسم المتحرك يبقى متحركا ما لم تؤثر عليه قوة محصلة لا تساوي صفرا
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ج3: الاحتكاك شكل من أشكال القوة التي تؤثر على الأجسام
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ج4: القوة المحصلة: هي مجموع كل القوى المؤثرة في جسم ما
القوى المتزنة: محصلة القوى تساوي صفرا
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ج5: الوزن: هو قوة جذب الأرض للجسم أما انعدام الوزن فهو انعدام القوى المؤثرة فيه
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ج6: القوى المتزنة: هي مجموعة من القوى التي محصلتها صفرا فلا يتسارع
القوى غير المتزنة: هي مجموعة من القوة التي يكون محصلتها لا تساوي صفرا فيتسارع الجسم
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ج7: الوزن: هو قوة جذب الأرض للجسم
الاحتكاك: هي قوة معاكسة معيقة للحركة تؤثر بين سطحين متلامسين
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ج8: القانون الأول: الجسم الساكن يبقى ساكنا والجسم المتحرك يبقى متحركا ما لم تؤثر عليه قوة محصلة لا تساوي صفرا
القانون الثاني لنيوتن: الجسم الذي يتأثر بقوة محصلة يتسارع في اتجاه هذه القوة
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ج9: الاحتكاك: هي قوة معاكسة معيقة للحركة وتؤثر بين سطحين متلامسين
القوى غير المتزنة: هي قوة محصلتها لا تساوي صفرا وتعمل على تسارع الجسم
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ج10: القوة المحصلة: هي مجموع القوى المؤثرة على جسم ما
القانون الثالث لنيوتن: لكل فعل رد فعل مساو له في المقدار ومضاد له الاتجاه
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ج18: لأن القوة المحصلة تؤثر في اتجاه السرعة المتجهة للزلاجة (لأسفل التل)  وهذا يجعل الزلاجة تتسارع ومن ثم تزداد سرعتها المتجهة
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نعم؛ تتسارع الكرة لأن تغير اتجاه الكرة بعد اصطدامها بالحائط
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ج20: لأن كتلة الأرض كبيرة جدا لذا فإن تسارعها يكون صغيرا جدا بحيث لا يمكن ملاحظة التغير في حركة الأرض نتيجة القوة المؤثرة فيها
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ج21: عند وقوف السيارة على التل وبداية تحركها يعمل الاحتكاك السكوني على منع الجسم من الحركة. عند حركة السيارة على التل يعمل الاحتكاك التدحرجي بين إطارات السيارة عند دورانها والأرض على إبطاء حركة السيارة. أما قوة الاحتكاك الانزلاقي فهي بين عجل السيارة والمكابح وتعمل على تبطيء حركتها، أما مقاومة الهواء فعند نزول السيارة من على التل تتسارع السيارة بسبب الجاذبية وتزداد سرعتها فتزداد مقاومة الهواء للسيارة لأعلى أن تتساوى قوة مقاومة الهواء لأعلى مع قوة الجاذبية وعندها يكون محصلة القوة المؤثرة على الجسم - صفر فتتحرك السيارة بسرعة ثابتة
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ج24: تقوم جدران المحرك الداخلية للصاروخ بدفع الغازات الساخنة أسفل المحرك وهذه القوة تمثل قوة الفعل أما قوة رد الفعل فهي دفع جزيئات الغاز لمحرك الصاروخ إلى أعلى فتعمل قوة الدفع هذه على انطلاق الصاروخ إلى أعلى
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ج25: عند السرعة الحدية تتساوى قوة مقاومة الهواء مع وزن الكرة ولذلك فإن الكرة الأثقل وزنا ستواجه قوة مقاومة هواء أكبر
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ج30: يؤثر الجدار في يدي بقوة مقدارها 5 نيوتن في عكس اتجاه تأثير يدي على الحائط
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ج31: القوة المحصلة (ق)= ك × ت = 0.8 نيوتن
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ج26: ص 71: لا، القوى المؤثرة على الصندوق غير متزنة حيث أن محصلة القوة المؤثرة على الصندوق لا تساوي صفرا فالقوتان 3 نيوتن و3 نيوتن يعملان في اتجاهين متضادين فيلغي كل واحدة منهما أثر الأخرى بينما القوتين 2 و5 نيوتن لا تلغي أحدهما أثر الأخرى
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ج29:ص71: الكتلة ك = 2 كجم
القوة ق = 8 نيوتن
التسارع ت = ق محصلة ÷ الكتلة = 4 م/ ث2
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ج32: ص71: القوة المحصلة (ق) = ك × ت = 3 نيوتن
ق محصلة = قوة الدفع + قوة الاحتكاك
قوة الاحتكاك = قوة محصلة - قوة الدفع = 3 - 4 = -1 نيوتن أي أن مقدار الاحتكاك هو 1 نيوتن في عكس اتجاه حركة الجسم
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ج14:السرعة = المسافة ÷ الزمن = 1500 ÷ 125 = 12 م/ث
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ج15: المسافة= السرعة × الزمن = 75 كم/ س × 5.5 ساعة = 412.5 كم
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ج16: المسافة الكلية التي قطعتها= مجموع المسافات التي تحركتها = 8 كم
الإزاحة = صفر لأنها رجعت إلى نقطة البداية
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ج17: لا، لا يعتمد التسارع على سرعة الجسم بل يعتمد على القوة المحصلة وعلى الكتلة
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ج19: يكون التسارع موجبا أثناء سقوط الكرة من أعلى نقطة في المنحنى إلى الأسفل؛ حيث يزداد مقدار السرعة في هذا الاتجاه. ويكون سالبا (تباطؤ) أثناء حركة الكرة من نقطة البداية إلى أعلى نقطة في المنحنى؛ حيث يتناقص مقدار السرعة في هذا الاتجاه
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ج20: ص 73: الجسم الساقط سقوطا حرا يتأثر بقوة واحدة فقط هي قوة الجاذبية الأرضية؛ مثل: شخص يقف على الميزان في مصعد يسقط نحو الأسفل، فالمصعد والشخص والميزان جميعهم في حالة سقوط حر فلا يؤثر الميزان بدفع إلى أعلى الجسم؛ والجسم لا يؤثر في الميزان بدفع إلى أسفل، لذلك يشير مؤشر الميزان إلى الصفر؛ ويبدو الجسم وكأن عديم الوزن. كذلك يكون المكوك الفضائي في أثناء حركته في مداره حول الأرض في حالة سقوط حر؛ هو وكافة الأجسام داخله، حيث يسقط في مسار منحن بدلا من السقوط في خط مستقيم نحو الأرض، ونتجه بدوره الأجسام داخله وكأنها في حالة انعدام الوزن، ودفعة خفيفة تحرك الجسم بعيدا داخل المكوك.
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ج18: ص73: تبدأ الكرة حركتها بسرعة ابتدائية معينة؛ ثم تتناقص تدريجيا حتى تصل سرعتها إلى الصفر عند أعلى نقطة في المسار المنحني؛ ثم تزداد سرعتها تدريجيا في أثناء سقوطها، وتصل إلى أعلى سرعة لها قبل أن تصطدم بالأرض مباشرة
تتحرك الكرة في مسار منحن؛ وبسرعة متغيرة وبذلك فإن سرعتها المتجهة تتغير عند كل نقطة في المنحنى؛ وتكون في حالة تسارع
تتحرك الكرة إلى الأمام وإلى الأعلى ولكن يكون اتجاه تسارعها إلى الأسفل، لذا يصبح مسار الكرة عند لحظة معينة في اتجاه التسارع نفسه
يكون التسارع موجبا أثناء سقوط الكرة من أعلى نقطة في المنحنى إلى الأسفل؛ حيث يزداد مقدار السرعة في هذا الاتجاه. ويكون سالبا (تباطؤ) أثناء حركة الكرة من نقطة البداية إلى أعلى نقطة في المنحنى، حيث يتناقص مقدار السرعة في هذا الاتجاه.
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